                           Пензенский РК профсоюза.



7 июня в Большом зале Федерации профсоюзов Пензенской области состоялось торжественное награждение победителей областного конкурса детских рисунков и плакатов «Охрана труда глазами детей».
Данный конкурс проводился Федерацией профсоюзов Пензенской области среди детей членов профсоюзов в целях привлечения внимания к проблемам профилактики производственного травматизма начиная с детского возраста, воспитания у подрастающего поколения уважительного отношения к труду и охране труда.
Конкурс проводился по двум номинациям: «Безопасный труд родителей глазами детей» и «Труд – уважай, охрану труда – соблюдай!».
В каждой из номинаций участвовали дети от 6 до 11 лет и от 11 до 16 лет. 
По итогам конкурса в номинации «Безопасный труд родителей глазами детей»  Жарков Илья 11 лет (МБОУДО ЦВР Пензенского района) был награждён дипломом за 1 место и ценным подарком.
Ещё два участника конкурса Назаренков Георгий (МОБУ СОШ с.Ленино) и Чиханов Даниил (МБОУ СОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль) получили благодарственные письма за активное участие в конкурсе, достойную творческую работу, яркие идеи и красочное их воплощение.
Конкурсная комиссия благодарит всех авторов работ за активное участие в конкурсе, за прекрасные рисунки, за художественный талант и творческий подход.
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