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II муниципальный форум классных руководителей Пензенского района «Классное руководство – территория творческого поиска» состоялся 25 апреля на базе средней школы поселка Мичуринский.   В нем приняли участие классные руководители образовательных организаций Пензенского района, руководители методических объединений классных руководителей. Организаторами мероприятия выступили является Отдел образования администрации Пензенского района, Совет Ассоциации классных руководителей Пензенской области, МОБУ СОШ п. Мичуринский, Районная организация профсоюза образования. 
«Совсем недавно 26 марта для всего педагогического сообщества Пензенской области состоялось важное событие – региональный форум классных руководителей, который форум дал старт мероприятиям, посвященным развитию института классного руководства в муниципалитетах и городских округах Пензенской области.  Наша сегодняшняя встреча посвящена личностному росту и развитию творческих способностей классных руководителей. Мы очень надеемся, что нас ждет продуктивная работа, мы очень серьезно подошли к выбору спикеров, тем, форматов, искренне верим, что каждый наш участник сможет найти для себя и своей педагогической практики что-то новое полезное, вдохновляющее», - отметила во время открытия форума Ольга Захарова, председатель Совета ассоциации классных руководителей Пензенской области. 
С приветственными словами к участникам обратились начальник отдела образования администрации Пензенского района Румия Дмитриева, директор Мичуринской школы Анжела Камбулова. В работе форума приняли участие специалисты Института регионального развития - директор центра технологии управления и методической работы Надежда Стромакова и старший методист центра Вера Загорнова. Большую поддержку Форуму оказала районная организация профсоюза образования и ее председатель Виктор Белоусов. 
После торжественного открытия мероприятия нетворкинг-сессию «Территория общения» для педагогов провела Ольга Захарова. Во время которой участник смогли раскрепоститься, наладить контакты, познакомиться с возможностями нетворкинга в педагогической среде. 
Продолжилась встреча диалоговым полем, в ходе которого спикеры форума говорили о профессиональном росте и социальной активности педагогов. Сопредседатель Совета ассоциации, посол Всероссийского Форума классных руководителей в нашем регионе Алексей Берлизов рассказал о тех профессиональных и личностных возможностях, которые открывает для учителей участие во Всероссийском форуме классных руководителей. Также Алексей Сергеевич представил для участников информацию о проекте «Классная тема». Своим опытом участия во Всероссийской стажировочной программе для педагогов, реализующих проект «Орлята России», поделилась учитель начальных классов Мичуринской школы Наталья Рудакова. 
Практический блок форума включил в себя три мастер-класса от членов Совета ассоциации классных руководителей. Екатерина Сухова, педагог школы № 1 им. Л.Б. Ермина с Засечное представила игропрактики как способ командообразования, Светлана Насонова, учитель школы № 67 города Пензы рассказала о оригинальных практиках внеурочной деятельности по краеведению, Юлия Сафаева, учитель физики гимназии «Ступени» представила выступление «Законы физики в помощь классному руководителю», в частности педагог поделилась технологией сторителлинга. 
Форум завершился тематическим педагогическим квизом и подведением итогов работы. Во время рефлексивной части участники отметили творческую свободную атмосферу, которую удалось создать организаторам, высокий уровень спикеров и выступлений. Мероприятие подобного формата проходит в Пензенском районе во второй раз, но члены оргкомитета уверены, что Муниципальный Форум классных руководителей Пензенского района станет традиционный в календаре образовательных событий
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