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Цели и задачи :
- ввести понятие ГТО; 

- познакомить с  историей и развитием ГТО в России; 

- формировать положительное отношение к здоровому образу жизни, адекватное соперничество; 

- формировать уважительное отношение к своей родине, к традициям спорта; 

- воспитывать чувство патриотизма и гордости за свою страну;

- разработка направлений и форм взаимодействия школы и семьи по сохранению и укреплению здоровья школьников и выработке ценностного отношения к здоровью.

Форма проведения: комбинированная, сочетающая традиционное предъявление присутствующим обширной теоретической информации и работу участников в группах 

Этап подготовки.

- Анкетирование  родителей по теме родительского собрания.

- Подготовка  материала  учащимся по теме родительского собрания.

- Подготовка  памяток «Нормы ГТО 1 и 2 ступени».
Ход родительского собрания.

Уважаемые родители! Мы рады приветствовать вас в нашем уютном классе и составить разговор на тему, думаю, что интересующую всех. Те изменения, которые происходят в сфере образования, мы обсуждаем с вами на родительских собраниях постоянно. Вот и сегодня хотим представить вашему вниманию то, чем в ближайшие годы предстоит заниматься. Тема нашего  собрания  - «ГТО – возрождение традиций». Приложение 1 (слайд 2).
       24 марта 2014года Президент Российской Федерации В.В.Путин подписал Указ «О Всероссийском физкультурно – спортивном комплексе «Готов к Труду и Обороне» (ГТО)  (слайд 4).
Началось возрождение спортивных традиций. Не зря говорят: «Всё новое – хорошо забытое старое». "Готов к труду и обороне" – это нормы, которые должен освоить, или хотя бы попытаться, каждый гражданин нашей страны. 
Всех россиян этот комплекс призывает стать здоровыми и подтянутыми.

Мы давали  задание   детям узнать, что в ваших семьях знают про ГТО.
Вопросы 

1.Что такое ГТО?

2. День рождения ГТО.
3.Какой возраст участников Комплекса ГТО? 
4.Какие дисциплины включал в себя  первый физкультурный комплекс ГТО? 5. Сколько возрастных ступеней насчитывал комплекс ГТО в 1972 году? 

6. Какие дисциплины включает  в себя  комплекс ГТО сегодня? 
7. Где впервые прозвучал девиз «Готов к труду и обороне? 
8. Кому принадлежит идея проекта первого значка ГТО? 

9. Какой металл использовали для создания первых значков ГТО? 
10. Кто был первым обладателем значка ГТО 1 ступени ?
11. Какой знаменитый космонавт сдал нормативы ГТО на золотой значок? 

12. Когда в наше время Указом Президента Российской Федерации введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне?
Но,  обработав ваши ответы, мы увидели, что многие недостаточно знают про ГТО. И это плохо. Поэтому мы решили поднять  этот вопрос,  и помогут нам  в этом ваши дети. Мы сегодня проведём собрание совместно с детьми.  От теоретической части перейдём к практической.
Ученик 1.Что такое ГТО?
                   Вы не видели его?

                   Где он, что он покажите?

                   И быстрее научите.

Ученик 2. ГТО – это движение.
                   ГТО – это успех.

                  ГТО – это здоровье

                  ГТО – это для всех

Ученик 3. Расскажу вам для чего
                  Сдаём мы нормы ГТО:

                  Чтоб здоровье укреплять,

                  Патриотами чтоб стать.

Ученик 4. Нужно ведь спортивным быть,
                   Чтоб Россию защитить!

                   Чтоб спортсменов стало много,

                   Чтобы жили люди долго.
Ученик 5. Чтобы знал и стар, и млад,
                  Что здоровье – это клад!

                  И посмотрим - кто кого!

                  Все на сдачу ГТО!

Учитель: Обратимся к истории.  ГТО – программа физической подготовки, которая существовала не только в общеобразовательных, но и в спортивных, профильных, профессиональных организациях Советского Союза (слайд 5).
 Ученик 1  История комплекса ГТО началась, когда страна наша крепла и мужала, когда энтузиазм советских людей, их тяга к новому проявились буквально во всех сферах жизни – в труде, культуре, науке, спорте.

24 мая 1930 года газета «Комсомольская правда» обратилась к народам СССР с призывом быть здоровыми, сильными и спортивными. В обращении впервые говорилось о всесоюзных состязаниях на право получения значка ГТО («Готов к труду и обороне»).

Спустя год комплекс ГТО был сформирован и введён официально. Спустя два года появился ГТО-2, который первыми сдали слушатели Военной академии имени Фрунзе (слайд 6).
Ученик 2. На старты по сдаче ГТО выходили известные ученые, спортсмены, герои труда. Комплекс ГТО стал в те годы настолько популярным, что проводимые соревнования на звание Чемпионов комплекса ГТО по масштабности не уступали Спартакиадам и центральным футбольным матчам сезона. Первые значки ГТО получили 24 тыс. человек. Самым первым, кто получил значок, был Яков Мельников, конькобежец. Через десять лет после создания ГТО число людей, получивших «золотой» значок составляло 6  миллионов (слайд 7).
Ученик 3.  Благодаря ГТО миллионы советских людей получили навыки маршевой, лыжной, стрелковой подготовки, плавания, метания гранат. Это помогло им в минимальные сроки овладеть военным делом, стать снайперами, разведчиками, танкистами, летчиками. 

Скромный значок ГТО для многих из них стал первой наградой, к которой позднее добавились ордена за подвиги в труде и бою.

Более 220 миллионов человек имели значки ГТО в 70-х годах. Система ГТО являлась мощным стимулом для спорта (слайд 8).
Ученик 4. В годы перестройки, после распада Советского Союза, комплекс ГТО был предан забвению, что существенно отразилось на физической подготовке граждан, и, в первую очередь, молодежи.

Учитель: Но вернемся из истории в реалии сегодняшнего дня.
Ученик 5. Сегодня ГТО возвращается в школы, в ВУЗы, в жизнь каждого гражданина.  Выполнившие нормативы комплекса будут отмечены золотыми, серебряными или бронзовыми знаками отличия, а также получат массовые спортивные разряды и звания. Обладание такими знаками отличия даст бонусы при поступлении в высшие учебные заведения. 

Структура нового комплекса ГТО включает следующие ступени: 

1 ступень "Играй и двигайся": 6-8 лет (1-2 классы) (слайд 9).
2 ступень "Стартуют все": 9-10 лет (3-4 классы) (слайд 10).
3 ступень "Смелые и ловкие": 11-12 лет (5-6 классы) 

4 ступень " Олимпийские надежды ": 13-15 лет (7-9 классы) 

5 ступень "Сила и грация": 16-17 лет (10-11 классы) 

6 ступень "Физическое совершенство": 18-30 лет 

7 ступень "Бодрость и здоровье ": 41-50 лет 

8 ступень "Здоровье и долголетие": 51-55лет и старше. 

Ученик 6.  Значок ГТО получил новый дизайн. Знак отличия ГТО теперь имеет форму стилизованной многоконечной звезды, в центре которой расположена окружность с изображением бегущего спортсмена на фоне красного цвета для золотого знака отличия, синего – для серебряного значка, а для бронзового - зеленый цвет c изображением восходящего солнца. (слайд 11).
Учитель: В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» - здоровье и физическое развитие детей относится к приоритетным направлениям государственной политики в сфере образования.

 «Родители (законные представители) несовершеннолетних имеют преимущественное право на обучение и воспитание детей перед всеми другими лицами. Они обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка» (ст.44 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Обязанность по созданию условий для занятий физической культурой и спортом,  охраны и укрепления здоровья детей возложена на образовательное учреждение (ст.28 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). 

Мы привели эти выдержки из Федерального закона с той целью, чтобы обратить внимание нас, взрослых, что вместе мы несем ответственность за наше подрастающее поколение. Считаем, что в образовательных учреждениях создана и развивается образовательная среда по формированию здоровьесберегающего  образовательного пространства, направленная на сохранение и обеспечение здоровья и полноценное физическое развитие. В условиях реализации ФГОС приводятся в соответствие образовательные программы дошкольного и общего образования, которые должны включать комплекс мер и приемов, направленных на подготовку и сдачу нормативов ГТО учащимися и воспитанниками.

Мы выбрали тему собрания не случайно и не для того, чтобы продекларировать очередной лозунг. Нет. Считаем, что только сотрудничество образовательных учреждений и семьи предполагает наличие у родителей – ответственности, а у педагогов – достаточной подготовки в вопросах  физического развития и охраны здоровья детей. Для этого, не должно быть разрыва между физической культурой, физическим воспитанием и общей культурой развития детей любого  возраста, нельзя недооценивать роль семьи для физического развития и воспитания, отсутствие полноценной обратной связи по вопросам физического воспитания и формирования основ здорового образа жизни.
Чтобы сдать нормы ГТО, необходима серьезная подготовка. Упражнения комплекса направлены на развитие основных физических качеств: выносливости, силы, гибкости, быстроты, ловкости. Каждое физическое качество требует длительной, постоянной подготовки. Например, чтобы подтягиваться (основное силовое упражнение) сначала надо ежедневно выполнять подготовительные упражнения. После того, как ребенок научится подтягиваться хотя бы один раз, вступает в силу закон физики - переход количества в качество. Это значит, что можно каждый день набирать 15-20 подтягиваний в течение дня. Через месяц-два ребенок будет подтягиваться 3-4 раза и так далее. То же самое касается и развития выносливости. Выносливость в ГТО – это кросс. Если у ребенка проблемы в выполнении этого норматива, то сначала ребенок должен начинать с чередования бега и ходьбы в равных частях, затем больше бега меньше ходьбы. Постепенно ребенок переходит к непрерывному бегу в медленном темпе. После того, как ребенок может бежать медленно 20 -30 минут непрерывно, можно переходить к более быстрому бегу в течение небольших отрезков. Постепенно будет выполнен норматив ГТО и в беге. Все это касается подготовки и остальных физических качеств. К сожалению, не все дети могут заставить себя заниматься самостоятельно ежедневно. И вот наступает момент, когда родители должны помочь своему ребенку, контролируя и напоминая, показывая своим примером, что ему надо заниматься. Школа, конечно, помогает ребенку готовиться к сдаче норм ГТО. Но занятия в школе — это только 25% необходимой двигательной деятельности, а остальные проценты ребенок должен добирать сам, занимаясь в секциях, кружках, самостоятельно. Учитель в школе расскажет, подскажет,  как готовиться правильно. (слайд 12-21).(Показ упражнений учащимися)
Через  спортивные и здоровьесберегающие мероприятия, мы, взрослые, должны сами стремиться к здоровому образу жизни и вести за собой подрастающее поколение.  

«От значка ГТО – к олимпийской медали!» Так звучал лозунг, вдохновлявший миллионы граждан на  ежедневные занятия физической культурой, спортом, утренней гимнастикой – к чему и мы вас призываем. (слайд 22).
Мы надеемся, что значок ГТО со временем станет очень популярным у молодежи. В былые времена его наличие говорило о том, что перед вами человек, который старается быть гармонично развитой личностью.

       Комплекс ГТО, друзья.

       Без него никак нельзя.

       Учит Родину любить.

       Сильным, статным, крепким быть.

       Быстро бегать, прыгать ввысь.

       Жизненных высот достичь. (слайд 23).
А теперь от теоретической части нашего собрания перейдём к практической. Просим Вас пройти в спортивный зал.
Я вам буду задавать вопросы, а вы если согласны будете хором говорить «Да!», если не согласны то - «Нет!»

Будем спортом заниматься? Да!

Прыгать? Да!

Бегать? Да!

Отжиматься? Да!

Будем дружбой дорожить? Да!

Долго спать? Нет!

В кино ходить? Да!

Со скакалкою дружить? Да!

Быть ленивым? Нет!

Мы за активный образ жизни? Да!
 Быстрый, сильный, смелый
Никогда не унывай! 

В цель скорее попадай.

А здоровья в чём секрет! Будь здоров! Физкульт.

Все: Привет! 
Нам нужно разделиться на 2 команды. Сначала родители рассчитаются на первый-второй, потом дети. Первые номера – это одна команда, вторые номера – это вторая команда. Дать название командам.
Задание 1.Вопросы командам по теме ГТО. За каждый правильный ответ команде присваивается 1 балл.

Вопросы:

1.Что такое комплекс ГТО? (Готов к труду и обороне - основа системы физического воспитания, реализующая решения оздоровительных, спортивных, воспитательных и образовательных задач.)

2. Когда впервые был введён комплекс ГТО? (1931г.)

3. Сколько ступеней включает комплекс ГТО? (Всего 5-11 ступеней)

Задание 2.  Команде  дают лист бумаги размером А3 и маркеры. Задание: Нарисовать символ, олицетворяющий комплекс ГТО – 1минута
Задание 3.   Подтягивание из положения вис – мальчики, мужчины, вис лёжа – девочки, женщины – на количество (кол-во  раз) (результаты суммируются)
Задание 4.   Прыжки в длину с места на результат (см) (результаты суммируются)
Задание 5.   «Челночный»  бег  3х10м (сек.) (результаты суммируются)
Задание 6.   Сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (кол-во раз) (результаты суммируются)
Задание 7.  . Отгадать спортивные загадки. За правильно угаданный ответ – 1 балл.

1. Все ребята за мячом валят туда валом. В школе называется он спортивным (залом)

2.Где играют все в хоккей и на коньках катаются? Это место всем известно (кортом) называется.

3. Славится площадка под открытым небом,

поиграть в любые игры там мы можем летом (волейбольная площадка)
Закончив все испытания,  участники садятся на свои места в зале. Подводится итог спортивного соревнования по результатам набранных очков каждой командой. Отмечают работу участников грамотами и призами.

Заключительные слова учителя:

Встаньте все, пожалуйста. Взявшись за руки, произнесём слова:

Всем здоровья мы желаем,
Никого не обижаем.

Хватит места на земле
Людям всем, животным, мне. 
Чтоб земля наша цвела,
Мы желаем всем добра.

Мы рады, что вы осознаёте всю важность здорового образа жизни, что приветствуете и поддерживаете возрождение традиций комплекса ГТО. Желаем вам быть здоровыми и достичь высоких результатов в спорте, в учёбе, в работе. Когда-нибудь и вы станете обладателями значков ГТО. Возможно, что некоторые из вас завоюют олимпийские медали.
Мы для вас подготовили памятки с нормативами ГТО 1 и 2 ступени. Они Вам помогут в подготовке детей к сдаче норм ГТО Приложение 2
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